
Gesetzliche Definition –
ICD-10, Sozialgesetzbuch

Die Klassifikation erfolgt nach dem Fernvisus des besseren Auges bei optimaler 
Refraktionskorrektur unter Berücksichtigung von Gesichtsfeldeinschränkungen.

Sehbeeinträchtigung:
gröbere einseitige (1. Auge 1,0 / 2. Auge 0,3-0,0) bzw. 

mäßige beidseitige Sehbeeinträchtigung (0,7-0,4)

Sehbehinderung: 
0,3 – 0,05

Hochgradige Sehbehinderung: 
0,05 – 0,02

Blindheit: 
0,02 und weniger bzw. Gesichtsfeld von 5 Grad und weniger

Landesbildungszentrum für Blinde -
Frühförderung, Entwicklungsbegleitung, Beratung


